

主席 要言

友谊 借鉴 合作

苏增耀

首先,请允许我转达刘建国书记、陈明冠市长对斯普朗格先生和各位德国朋友的亲切问候。

作为政协主席,本次率领靖江市企业家代表团访问友城安斯巴赫,我感到非常荣幸。我们的代表团,除了4位官员,有15位企业家。他们都是我市最具活力的知名企业家。中国有句老话,叫做宾至如归。一到安斯巴赫,代表团就产生了这样的感觉。下榻在庭院式的酒店里,又加深了这样的感觉。我以团长的名义,向东道主表示由衷的谢意。

安斯巴赫是美丽的城市。她比我想像的要美丽得多。从美因茨一路过来,罗滕堡、丁克斯堡、弗依希恩根、安斯巴赫,几座城市就像一串珍珠,向阿尔卑斯山脉延伸而去。这是德国著名的罗曼蒂克之路。我要把这条观光线路推荐给60万靖江人,推荐给13亿中国人。

我们的访问,不仅尽情欣赏了

风景名胜,而且收获了具有重要意义的工作成果。

我们怀着朋友的情谊而来。03年的时候,市委市政府希望友城工作取得突破。市政协积极帮助牵线搭桥。在马大使和斯普朗格先生的关怀下,靖江与贵市终于结为友好城市。几年来,虽然相隔万水千山,但我们之间交往活跃,关系密切,在经济、文化、教育、医疗、旅游等多个领域交流合作,取得了令人瞩目的成果。这次访问,见到了老朋友,我们格外亲切;结识了新朋友,我们格外高兴。我知道,在欧洲文化里,把朋友二字看得很重,而我们中国人则相信缘分,缘分使大家成了好朋友。接下来我要与市长先生签署一个协议,在新形势下增进了解,发展友谊,加强合作。所有这些,必将把靖江与安斯

巴赫的友好关系推向新的阶段。

我们抱着学习的态度而来。尽管国情不同,市情不同,但值得相互借鉴的东西仍然很多。访问中,我看到了中世纪的城墙、教堂、街道,虽历经风雨,却完好无损地保存下来,不觉陶醉其中。让我折服的还有生态环境建设,展现在面前的,到处是肥沃的农田、草地、森林,蓝天丽日之下,人们悠闲地享受着大自然。我们正在建设新农村,安斯巴赫统筹发展的经验,也值得靖江学习与借鉴。总之,此访让代表团开阔了眼界,学到了很多有用的东西。

我们带着合作的愿望而来。两地工商界有过多次接触。去年金秋竹与萨尔茨勒友好合作,在靖江诞生了首家中德合资企业。但这么多企业家相聚在德国还是第一次。访问期间,代表团参观了一批工业

企业和环保项目,还考察了职工培训学校,同行间进行了深入交流,达成了若干合作意向。这几年,靖江市按照科学发展观的要求,大力推进沿江开发,经济和各项社会事业又好又快地发展。这对双方来说无疑都是极好的机遇。我认为,在当前严峻的国际经济和金融形势下,这种相互合作就显得尤为重要。我们的合作还是开始,后面的路会很长,前景一定越来越好。

此刻,窗外已是秋意浓浓,近处的树林和远处的山峦都染上了颜色,色彩斑斓,五彩缤纷,景色分外迷人。这是深秋时节所特有的风景线。在这大片的彩林中,应有我们共同的友谊树,经过精心呵护,已经长得很大了,枝繁叶茂,多彩多姿,丰富生动。衷心祝愿我们的友谊之树茁壮成长!

(本文根据作者在德国安斯巴赫演讲记录整理)

各界

理论 研究

调查研究是政协的基础性工作

张 平

建言立论是政协组织和委员履行职能的重要形式,必须建立在“有理、有节、有据”的基础之上,而达到这个目的的前提就是开展科学的调研活动。因此,调查研究在人民政协工作中的基础性作用也就显得尤其重要。

政协组织在履职中离不开调查研究。因为,调查研究体现在政协的政治协商、民主监督、参政议政三大职能之中,是政协履行好三大职能的法宝。政协组织在履行政治协商职能前,对协商内容必须首先进行调研,在此基础上再确定适当的协商方式进行协商,最后提出有理、有节、有据、操作性强的意见、建议,为决策提供参考,只有这样才能达到理想的协商效果。政协的民主监督,要做到有理有据,必须通过开展科学的调研活动来作保证。撰写出高质量、操作性强的建议案、提案、社情民意、全会发言材料,是实现政协参政议政职能的主要方式。而广泛参与,围绕热点、难点、重点问题开展科学的调研活动是做好上述工作的前提和保障。

政协的履职方式和活动离不开调查研究。建议案、提案、社情民意、是政协组织履行职能的方式,同时又是政协开展调研活动的成果。如果没有调研活动,是很难形成高质量的建议案、提案、全会发言材料的。政协的各种会议、协商座谈、考察、视察、评议、走访、提案督办是政协组织履行职能的基本活动,只有围绕主题内容展开调研活动,以获取第一手材料,才能更好地发挥政协的职能。

政协委员在履行职责中离不开调查研究。政协委员无论通过什么渠道、方式、方法履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,都必须具备较好的调查研究的能力和水平,因为调查研究是政协委员履行职责的基础和前提。作为联系社会各界的桥梁,政协委员有责任就党和国家的方针政策的贯彻落实情况进行调查研究。因此,一要学好党和国家的方针政策;二要把握全局,扩大视野;三要保持同基层的联系,了解群众的愿望、意见和要求。总之要深入基层,掌握第一手材料,而这一切,都需要科学的调查研究。只有坚持搞好调查研究,这样才能做到有的放矢建言献策,充分发挥委员在履行职责中的主体作用。



市政协委员视察新港园区。

本报记者 朱其摄

委员 风采

千江有水千江月
——记市政协委员、泰州银监分局靖江办事处主任顾亚红

采访顾亚红,就见她快人快语:“真是做梦也没有想到,读中文的我竟会和枯燥乏味的数字打上交道。”原来,1978年恢复高考后,一向中文基础不错的她被扬州师范学院中文系录取。1982年毕业后,她在城西中学做了5年语文老师,后因扁桃体摘除手术影响了声带,不能继续从事教师职业。1988年初,她被县人事局分到了人行行分设后急需人手的县人民银行。

隔行如隔山。刚到县人民银行工作的顾亚红对专业性很强的金融知识一窍不通,看着令人眼花缭乱的阿拉伯数字,她感到头脑发胀。为了适应工作,她抓紧一切时间系统学习金融政策、法规及业务知识,很快,就胜任了新的工作。此后,她先后通过了全国经济师任职资格考

试,计算机中级考试,金融管理、金银管理岗位考试……

刚到人民银行那会儿,孩子小家务多,工作任务很重,顾亚红经常起早带晚,加班加点忙工作。有一次到兴化农村信用社参加互查,由于临近黄昏,加之眼睛近视,一不小心扭伤了脚踝,以致伤脚痛得丝毫不能动弹,可没休息几天她就瘸着脚坚持上班。直到现在,那只脚还是不能受累,逢到刮风下雨或长时间走路就会疼痛。老父亲弥留之际,她恰好在泰州开会,待接到家里电话心急火燎赶回家时,父亲已撒手人世。

多年来,顾亚红积极投身金融体制改革,探索基层银行转换职能的工作思路。1995年后,各项金融法规逐步出台,强化金融监管成为她工作的重头戏。她从大处着眼,小处着手,严禁违规操作,切实防范金融风险。《江苏金融情况》专文介绍了靖江人行严格监管的情况。2003年,银监会成立后,她被任命为泰州银监分局靖江办事处主任。她更加注重监管的科学性,不断探索监管新举措。《金融时报》曾介绍过她《以人为本抓监管》的工作思路。2005年,正逢创建金融安全区,她深入各金融机构,做宣传搞调研拿措施,为营造良好的金融环境尽心尽力,她在《金融时报》上发表的《和谐金融

的要义》一文,观点得到了同行的普遍赞同。

当选政协委员后,顾亚红履职认真。针对金融如何更好地服务地方经济、化解中小企业融资难等问题,她积极建言献策,精心撰写的提案《提高贷存比例促进靖江经济发展》,引起了市领导的高度重视。2006年,她积极参加市政协组织的关于金融服务业地方经济建设的调研,提出的一些意见与建议,为化解企业发展的资金瓶颈、加强金融生态环境建设起到了很大作用。

金融业的发展与地方经济息息相关。这其中,少不了顾亚红耗费的心血:为违规设立的证券服务部寻找出路,为上海浦东发展银行尽快在靖江设立分支机构,为全省唯一保留下来的城市信用社搞好股份制改造……顾亚红是名副其实的马前卒,准备材料,电话联系,往返奔波,竭诚服务。

她在平凡的工作岗位上努力工作,多次被评为省、市人民银行系统先进工作者。2006年,她被市政协评为“双先进”委员。

荣誉的光环下,她惯常的人生态度没有变。她还是一个淡泊的读书人,率性真诚,不多言语。她的“千江有水千江月,万里无云万里天”的座右铭,总叫人回味无穷。

(文/何艳阳 速写/蒋宇)



提案 故事

医卫界委员包岗提交的《加强我市精神病防治工作的几点建议》的提案,被列为2008年度主席督办重点提案。近日,他向我们讲述了提案背后的故事。

精神病患者亟需温馨之家

2006年以前,我在乡镇医院从事行政管理工作,对精神残疾、智力残疾人就有所关注。后调入第二人民医院工作,由于工作的关系,我与精神病残疾人接触多了,对他们的生存现状有了更深的了解。

在工作中,我处处做有心人,利用出差、开会等机会,经常到苏南、苏中等周边县市走访了解当地精神病防治工作。我发现我市在防治精神病、关爱精神病患者等方面不及周边县市。苏南的常熟、张家港、江阴等地,精神病医院的工作人员工资由政府全额拨款,房屋建设、土地征用和大型医疗设备购置均由政府财政承担,政府对精神病人的医疗费用也给予政策支持或财政贴补。泰州地区的兴化、姜堰等地,政府划拔土地,拨款支持建造精神病医院医疗用房,对病人医疗康复费用给予政策支持。由于政府的支持,这些地区的精神病患者做到了病有所医,医有所保。

再看看我市,由于诸多原因,精神病防治工作未受到高度重视,精神病专科医院缺少资金和发展空间。市二院1986年建造的病房面积偏小,床位不足,2006年虽经过简单改造,仍不能满足病人住院需求,且住院病人没有活动空间,不能到室外活动,缺乏康复设施。工作人员收入不高,社会地位低,医疗队伍不稳定。医院发展缺少资金,业务收入勉强维持日常支出。精神病患者家庭普遍贫困,疾病得不到及时治疗,有的因付不起医药费用,不得不中断治疗,造成疾病反复发作,最后成为终身不愈。

针对以上一些情况,我就加强我市精神病防治工作提出了几点建议,并写成提案,旨在引起政府和有关部门重视,进而进一步加强二院设施建设,提高精神病患者医疗条件和医护人员待遇,把我市精神病防治工作提高到一个新水平。

(郑枫 周影)

典藏 靖江

靖江方言熟语

【心事重重】 心里耽着许多事。参见“心事俱保”。//看你~个样子,有底高(什么)想不开个事耶?。

【心事俱保】 “俱保”是靖江方言中加强语气的助词,与“心事重重”基本同义。//凡事多想想开,不要一天到夜~个腔调。

【双眸不通】 两眼完全看不见。//老辈子得白内障,已经~,读书看报才要(都要)别人帮忙。

【水光耀耀】 形容河面或湖面因阳光照射而光芒闪烁。//前头~嘞,一定是条大河了。

【水淋泾江】 到处都是水。//这卫生间是哪个打扫嘅?弄得~个,找他们重来拖拖干净!

【水袜仙鞋】 形容某人有洁癖,穿得非常干净整洁。含贬义。//格(那)人家个新妇(儿媳妇)整天穿得~个,哪像个庄户人啊。

【巴心巴意】 待人非常热忱,比“诚心诚意”更进一层。//我对他~个,哪晓得他就是不领情。

【巴巴结结】 勉强达到某一要求。//格(那)丫头智力不算保(太)好,每次考试总只能~弄个及格。

【丑人多作怪】 貌丑的人反而好打扮,有嘲讽的意思。//格(那)堂客(妇人)~,叫人老能(非常)恶心嘞。

(严立青)